1. 
2. Актив можно отнести к основным средствам, если единовременно выполняются определённые условия. Какое условие таковым НЕ является? использование в процессе производства;(если в качестве средства труда, то это условие) использование в течение длительного периода; способность приносить экономическую выгоду; отсутствие материально-вещественной структуры; не предполагается последующая перепродажа. 
3. Акционер за деятельность АО несет ответственность: ограниченную неограниченную субсидиарную солидарную
4. Акционерное общество не в праве выплачивать дивиденды по акциям, если… На день выплаты отвечает признакам несостоятельности (банкротства) На день выплаты стоимость чистых активов общества меньше суммы его уставного капитала На день выплаты не сформировало свой резервный фонд
5. Акционеры – владельцы привилегированных акций участвуют в общем собрание акционеров с правом голоса при решении вопросов: 1. о реорганизации АО; 2. о ликвидации АО; 3. о выборе руководящих органов АО; 4. об открытии филиалов и представительств. 
6. Амортизация основных средств определяется и учитывается предприятием в зависимости от формы собственности:1) да; 2) нет. 
7. Балансовая цена акции - это цена:  1.   По которой акция продается на первичном рынке 2.   Которая определяется на основе документов бухгалтерской отчетности По которой реализуется имущество АО в фактических ценах, приходящихся на одну акцию
8. Бестарифная система заработной платы как способ формирования заработной платы – это: 1) способ формирования заработка работников в прямой зависимости от фактических экономических результатов деятельности предприятия 2) совокупность нормативных материалов, определяющих дифференциацию и регулирование заработной платы в зависимости от качества труда 3) отношение фактически заработной платы за прошлый период к сложившемуся максимальному уровню зарплаты на предприятии
9. Бизнес план представляет собой: стоимостную оценку перспективных направлений хоз.деятельности план развития бизнеса на предстоящий период, в который включаются все основные цели, стратегии, направления и географические регионы хоз.деятельности совокупность вариантов управленческих решений для достижения оптимального пути развития хоз.дедятельности
10. В АО были выпущены привилегированные акции. Можно ли их конвертировать в обыкновенные? 1. нет 2. закон допускает такую возможность при выполнении ряда условий 3. можно в любом случае
11. В зависимости от объема выпуска продукции затраты делят на: 1. основные, вспомогательные 2. производственные, непроизводственные 3. прямые, косвенные, 4. постоянные, переменные 5. экономические элементы, калькуляционные статьи
12. В зависимости от того прямо или косвенно основные фонды участвуют в процессе производства они подразделяются на: производственные и непроизводственные; активные и пассивные; материальные и нематериальные; основные и оборотные. 
13. В зависимости от формы внутризаводской специализации и уровня кооперирования различают типы производственной структуры: предметная; организационная; производственная; технологическая; кооперированная; специализированная. 
14. В каких из перечисленных случаев повышается производительность труда? 1) увеличение фонда времени работы парка основного технологического оборудования 2) опережение темпов роста национального дохода по сравнению с темпами роста численности работающих 3) изменение структуры рабочего времени 4) рост средней производительности единицы оборудования 
15. В отпускную цену предприятия включаются: 1. только себестоимость продукции 2. себестоимость продукции и акциз 3. полная себестоимость, косвенные налоги, прибыль изготовителя 4. прибыль изготовителя и косвенные налоги
16. В понятие рентабельность предприятия входят: Полученная прибыль Отношение прибыли к средней себестоимости основных и оборотных средств Балансовая прибыль на 1 руб. реализованной продукции Отношение прибыли к цене продукции
17. В производственную себестоимость включается цеховая и полная: утверждение неверно
18. В соответствии с ОКФС в составе российской собственности признаются формы собственности: 	1. индивидуальная, государственная, смешанная 	2. государственная, муниципальная, частная 	3. частная, смешанная, иностранная 	4. государственная, частная, коллективная 
19. В состав выручки от реализации включаются: 1) стоимость продукции на складе, товаров отгруженных и денежные средства в кассе 2) остатки товаров на складе у потребителя, не оплаченные в срок, остатки на расчетном счете предприятия 3) НДС, акцизы, денежные накопления предприятия и полная себестоимость продукции
20. В состав классификации промышленного производственного персонала предприятия не входят: рабочие руководители специалисты инженерно технические работники другие служащие 
21. В условиях рыночной экономики хозяйственная деятельность предприятия направлена на: 1. получение сырья и материалов 2. переработку сырья и материалов 3. обеспечение научно-технического прогресса 4. исследование спроса на производимую продукцию 5. сбыт продукции
22. В уставе АО не определён дивиденд по привилегированным акциям. В этом случае:1. должны быть внесены изменения в устав АО 	2. владельцы привилегированных акций имеют право на дивиденд наравне с владельцами простых акций 	3. АО не вправе выпускать привилегированные акции 	4. привилегированные акции превращаются в простые акции
23. В чем главное отличие понятий «оптовые» и «розничные» цены? в наличии(отсутствии) розничной торговой организации в размере партии продажи товара в категории покупателя, ради которого организована продажа в форме выражения ценности материальных благ
24. Валовая прибыль предприятия включает в себя: выручку от реализации продукции за вычетом налогов и акцизов; разность между объемом реализованной продукции в денежном выражении и ее себестоимость; прибыль, очтающуюся в распоряжении предприятия после уплаты налогов и сборов в бюджет; выручку, полученную от реализации продукции за минусом налогов и производственной себестоимости продукции
25. Валовая продукция всегда больше товарной продукции, а последняя всегда больше объема реализуемой продукции: 1) верно 2) неверно
26. Величина норматива оборотных средств в незавершенном производстве зависит от следующих факторов: 1. объема и состава производственной продукции; 2. длительности производственного цикла; 3. численности работников; 4. характеристика нарастания затрат; 5. технической  оснащенности производства. 
27. Верно ли утверждение, что при опережающих темпах роста среднегодовой стоимости основных средств эффективность их использования растет: да нет 
28. Верно ли утверждение, что условно-переменные расходы при увеличении объема производства продукции увеличиваются пропорционально росту объема: 1. да 2. нет 
29. Владельцы привилегированных акций: 	1. не обладают правом голоса на общем собрании акционеров 	2. обладают таким правом 	3. обладают правом голоса только по вопросам, затрагивающим права владельцев привилегированных акций
30. Вновь созданная стоимость на предприятии – прибыль от реализации 
31. Возможна ли ситуация, когда держатель привилегированных акций может может участвовать в общем собрании акционеров с правом голоса? Да
32. Временная организационная структура, формируемая для достижения конкретной, четко определенной цели – это: 	1. линейная структура 	2.функциональная структура 	3 матричная структура 	4. проектная структура 	5. продуктовая структура
33. Все затраты при нормировании оборотных средств в незавершенном производстве подразделяются на: нарастающие и стабильные единовременные и пропорциональные единовременные и нарастающие 
34. Выберите из предложенных ниже утверждений, касающихся деятельности АО, правильное: ценные бумаги могут быть вкладом в УК 
35. Выберите ошибочные утверждения: Для организации производственного кооператива необходимо не менее 5 участников Для создания коммандитного товарищества достаточно 2 полных товарищей Организовать общество с ограниченной ответственностью может одно лицо Создать полное товарищество вправе один человек 
36. Выберите из предлагаемого перечня черты, характеризующие экономическую сущность основных фондов: предметы труда полностью потребляются в каждом цикле производства, изменяя свою натуральную форму целиком участвуют в процессе производства, не изменяя своей натуральной формы обладают способностью приносить экономическую выгоду в будущем  целиком переносят свою стоимость на готовый продукт 
37. Выберите правильный вариант ответа: «..продукция начатая, но не законченная обработкой в основных, вспомогательных и обслуживающих цехах»: готовая продукция полуфабрикаты незавершенное производство 
38. Выручка от реализации продукции - это: 1. вновь созданная на предприятии стоимость 2. фонд возмещения материальных затрат плюс фонд накопления 3. вся стоимость, созданная на предприятии 4. все ответы верны
39. Выручка от реализации продукции распределяется на: 1) возмещение материальных затрат и прибыль предприятия; 2) возмещение материальных затрат, прибыль предприятия и фонд развития производства; 3) возмещение материальных затрат, прибыль предприятия и заработная плата плюс отчисления на социальные нужды.
40. Высшим органом управления акционерным обществом является: 1. общее собрание акционеров 2. наблюдательный совет (совет директоров) 3. исполнительный коллегиальный орган 4. единоличный исполнительный орган 
41. Группа качественно однородных хозяйственных единиц, характеризующимися особыми условиями производства в системе общественного разделения труда, однородной продукцией и выполняющих общую функцию в национальном производстве – это: 1. отрасль 2. сектор экономики 3. сфера экономики
42. Группировка затрат по экономическим элементам применяется..1. для установления общей по предприятию сметы затрат 2. для расчета себестоимости единицы продукции 3. для определения нижней границы цены на одно изделие
43. Деление затрат предприятия на переменные и постоянные производится с целью: 1. выделения цеховой, производственной и коммерческой себестоимости 2. планирование прибыли и рентабельности3…. 4определения суммы выручки для простого воспроизводства
44. Денежное выражение стоимости средств труда, не перенесенной на изготовленную продукции на определенную дату-это: восстановительная стоимость остаточная стоимость амортизация балансовая стоимость ликвидационная стоимость 
45. Дивиденды по обыкновенным акциям выплачиваются: 1) из прибыли; 2) после уплаты налога на прибыль; 3) до уплаты налога на прибыль; 4) после выплаты дивидендов по привилегированным акциям; 5) до выплаты дивидендов по привилегированным акциям. 
46. длительность произв цикла можно сократить за счет: автоматизации производства увеличения числа деталей и сборочных единиц внедрения скоростных режимов сокращения длительности контрольных операций все перечисленное верно
47. Для единичного типа производства характерно: высокая квалификация рабочих автоматизация контроля качества универсальное оборудование незначительный объем ручных работ значительная величина незавершенного производства 
48. Для массового производства характерно: высокий процент автоматизации и механизации; большая длительность производственного цикла; резкое сокращение объёма ручного труда; минимальное подготовительно-заключительное время на операции.
49. Для определения производственной мощности предприятия необходимы данные: количество оборудования производительность оборудования режим работы предприятия
50. Для сдельной формы оплаты труда характерна оплата труда в соответствии: 1. количеством изготовленной продукции 2. количеством отработанного времени 3. количеством оказанных услуг 4. должностным окладом. 
51. Для серийного типа организации производства характерно: Незначительный объем ручных операций Многономенклатурность, часто повторяемость Большая длительность производственного процесса Средняя квалификация рабочих Унификация конструкций деталей и изделий 
52. Долгосрочный вид аренды основных средств: 1. лизинг
53. Достоинства централизации принятия решений являются: 1.согласованность 2.подотчетность 3.адекватность 4.гибкость
54. Доходом предпринимателя является: прибыль проценты сдельная заработная плата повременная заработная плата цена реализации продукции стоимость основных производственных фондов 
55. Если плановая потребность в оборотных средствах превышает сумму собственных оборотных средств, то возникает: излишек ОБС; недостаток ОБС. 
56. Если темпы роста производительности труда на планируемы период превышает темпы роста объемов производства продукции, то это требует: 1. дополнительной численности рабочих; 2. сокращение существующей численности; 3. оставить численность рабочих без изменения. 
57. Если экономическая прибыль равна 0, то бухгалтерская прибыль:меньше нормальной прибыли
58. Загрузка оборотных средств показывает: 1. величину оборотных средств, приходящуюся на 1 руб. стоимости основных средств 2. величину оборотных средств, при ходящуюся на 1 руб. прибыли 3. величину оборотных средств, приходящуюся на 1 руб. реализованной продукции
59. Закончите фразу, выбрав правильный вариант ответа. «Полная первоначальная стоимость основных фондов равна …» Ц, (где Ц – затраты на приобретение, постройку или покупку ОФ) Ц + Т, (где Т – затраты на транспортировку ОФ) Ц + Т + М, (где М – затраты на монтаж ОФ) 
60. Затраты на организацию производства и управление в себестоимости продукции – это затраты: косвенные постоянные прямые переменные затраты на обслуживание оборудования 
61. Затраты, которые изменяются вместе с изменением уровня производства, носят название 1 . переменных 2 . маржинальных 3. необратимых 4. постоянных
62. Затраты, которые не изменяются вместе с изменением  уровня производства называются: 1) переменные; 2) экономические; 3) необратимые; 4) производственные; 5) постоянные; 6) общие.
63. Иерархию управления на предприятии составляют: 1. горизонтальные звенья управления 2. вертикальные звенья управления 
64. Из каких величин складывается стоимость реализуемой продукции: 1) стоимость готовой продукции, реализуемой на сторону; 2) стоимость услуг сторонним организациям; 3) остатки незавершенного производства; 4) остатки запчастей для собственных нужд. 
65. Изменение полной первоначальной (балансовой) стоимости оборудования возможно: 1.при изменении системы налогообложения 2.при изменении стоимости работ и услуг 3.при списании оборудования ранее установленного срока службы 4.в перечне нет правильного ответа
66. Инвестиции в производстве предполагает: - затраты на приобретение машин и оборудования - капитальные затраты
67. Инициативная самостоятельная деятельность юр.лиц или граждан, направленная на получение прибыли: предпринимательская деятельность сектор экономики 
68. К амортизируемому имуществу не относятся 1. земля 	2. ценные бумаги 	3. имущество бюджетных организаций 	4. исключительные права на изобретение 5. основные средства, перееденные на консервацию сроком до 3-х месяцев
69. К аналитическим производственным процессам относятся процессы, если: 	1. из одного вида сырья выпускается один вид продукции 	2. из нескольких видов сырья производят один вид продукции 	3.из одного вида сырья получают несколько видов продукции
70. К какому типу можно отнести процесс нефтепереработки: 1. единичное; 2. серийное; 3 массовое; 4. непрерывное.
71. К материальным расходам не относятся затраты: на материалы для ремонта основных средств на канцелярские товары
72. К некоммерч организациям относятся: фонды и учреждения потребительские кооперативы, общественные и религиозные организации хоз общества
73. К нематериальным активам относятся: капитальные вложения на улучшение земель; арендованные здания; исключительные права на использование программы для ЭВМ; секреты производства. 
74. К обобщающим показателям эффективного использования основных средств относят: 1. коэффициент использованного времени; 2. … оборудования 3. прибыль на 1 руб. стоимости активной части оборудования 4. фондовооруженность 
75. К организационно-правовым формам организаций (предприятий), согласно ГК РФ, можно отнести следующие предприятия частные предприятия; унитарные предприятия; производственные кооперативы; малые предприятия
76. К показателям, характеризующим движение основных средств относят: коэффициент интегральной загрузки фондоотдачу коэффициент годности коэффициент обновления (ввода)
77. К показателям, характеризующих состояние ОС относят(выбрать прав. ответ): коэффициент интегральной загрузки фондоотдача коэффициент годности коэффициент обновления
78. К производственным подразделениям относятся основные цехи службы управления персоналом инструментальное и контрольно-измерительное хозяйство служба маркетинга финансово-экономический отдел 
79. К себестоимости продукции предприятия относятся: 1. текущие затраты на производство 2. затраты на сырьё, материалы, зарплату работающих 3. затраты на оборудование и капитальные затраты 4. затраты на производство и реализацию продукции 5. затраты на приобретение материалов и реализацию продукции 
80. К требованиям, определяющим организационную структуру предприятия, относят: 1. лаконичность 	2. прозрачность 	3. оперативность 	4. экономичность
81. К факторам организации производства относятся: Концентрация, специализация, кооперация, комбинирование
82. К факторам, влияющим на производственно-техническую систему предприятия, относят: Степень экологичности производственной среды Потери рабочего времени Развитие маркетинговых служб Уровень механизации и автоматизации Степень безопасности труда 
83. К факторам, влияющим на социальную систему предприятия, относятся: фондовооружённость труда; коэф.сменность работы оборудования; степень безопасности труда; з/п работников. 
84. К фондам обращения относятся: 1. материальные ресурсы предприятия 2. транспортные средства, производственные здания 3. готовые изделия, денежные средства и средства в расчетах 4. прибыль после уплаты налогов. 
85. К хозяйственным субъектам, не являющимся юридическими лицами относятся: 1. акционерные общества; 2.производственные кооперативы; 3. представительства; 4. простые товарищества.
86. Как должны изменяться темпы роста экономических показателей, чтобы уровень рентабельности повысился: все показатели должны расти пропорционально; ???показатели числителя должны опережать темпы роста показателей знаменателя; темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста основных средств; темпы роста оборотных средств должны опережать темпы роста себестоимости; темпы роста цены должны опережать темпы роста основных средств.
87. Какая из характеристик отражает общую численность высвобождения работающих: 1) прирост производительности труда; 2) сумма экономии, рассчитанная по всем факторам; 3) изменение структуры работающих; 4) снижение трудоемкости изделия; 5) рост коэффициента выполнения норм. 
88. Какая организационно-правовая форма предприятия является объединением лиц? АО Полное товарищество Казенное предприятие Производственный кооператив 
89. Какая статья не относится к косвенным расходам: 1) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования 2) общезаводские расходы 3) внепроизводственные расходы 4) расходы на освоение и подготовку производства 
90. Какая статья себестоимости не относится к условно-постоянным: 1) цеховые расходы 2) общезаводские расходы 3) возвратные отходы (??? плохо видно; условно-пост. не зависят от объема пр-ва)
91. какая стоимость используется при начислении амортизации ОС: первоначальная рыночная остаточная прибавочная
92. Какие виды запасов не включаются в производственные запасы: 1) текущие запасы 2) страховой запас 3) запасы неустановленного оборудования 4) транспортный запас 5) технологический запас
93. Какие виды запасов оборотных средств не включаются в производственные запасы: 1. текущие 2. нормативные 3. отраслевые 4. транспортные  5. технологические
94. какие затраты не относятся к прямым: сырье и материалы возвратные отходы з/п производственных рабочих расходы по эксплуатации и содержанию оборудованию износ инструмента
95. Какие затраты не относятся к текущим: 1) заработная плата 2) затраты на энергию 3) затраты на материалы 4) затраты на оплату текущего запаса 5) амортизацонные отчисления 
96. Какие из перечисленных производственных процессов относятся к аналитическим: производство кирпича выплавка чугуна переработка нефти 
97. Какие из указанных вложений дополнительных средств относится к интенсивному способу развития производства? Получения прироста продукции за счёт: абсолютного увеличения трудовых и материальных ресурсов; расширение действующего предприятия; повышение уровня отдачи применяемых в производстве трудовых и материальных ресурсов; техническое перевооружение предприятия. 
98. Какие категории рабочих относятся к вспомогательному персоналу: 1. наладчик станков 2. водитель электрокары 3. токарь-расточник механического цеха 4. работница отдела технического контроля
99. Какие позиции входят в состав «расходов на оплату труда»: суммы, начисленные по тарифным ставкам, сдельным расценкам или должностным окладам расходы по набору работников надбавки к оплате за вредные условия труда расходы на командировки 
100. Какие позиции не входят в состав «расходов на оплату труда»: 1) надбавки к оплате за вредные условия труда; 2) расходы на командировки; 3) единовременное вознаграждение за выслугу лет; 4) суммы, начисленные по тарифным ставкам, сдельным расценкам или должностным окладам; 5) расходы по набору работников. 
101. Какие показатели используются при расчете длительности оборота оборотных средств: 1. количество рабочих дней в периоде 2. количество календарных дней в периоде 3. среднегодовая стоимость оборотных средств 4. норматив оборотных средств 5. объем реализованной продукции 
102. Какие понятия характеризуют определение: «комплекс подразделений предприятия (энергоснабжение, транспорт, связь), обеспечивающий условия производства товаров (работ, услуг)»: 1. инфраструктура предприятия  2. производственная структура предприятия 3.общая структура предприятия 
103. Какие права имеет собственник в отношении принадлежащего ему имущества: право владения право владения и пользования право владения, пользования и распоряжения
104. Какие элементы затрат не включаются в цеховые расходы: заработная плата вспомогательных рабочих, ИТР, служащих стоимость всех видов энергии стоимость основных материалов амортизация ремонт
105. Какова цель группировки затрат по калькуляционным статьям:    1.определение в тек.затратах    2.определение себестоимости единицы продукции    3. определение структуры себестоимости произведенной продукции    4. разработка плана снижение себестоимости 
106. Какое из направлений не способствует росту прибыли: 1.увеличение объема производства 2.снижение материальных затрат 3.внедрение прогрессивного оборудования 4.сокрашение доли продукции повышенного спроса 
107. Какое из перечисленных утверждений не противоречит действующему законодательству: 1. количество привилегированных акций в общем объему УК АО не должно превышать 25% 2. номинальная стоимость размещенных в АО привилегированных акций не должна превышать 25% от УК общества 3. номинальная стоимость размещенных привилегированных акций в АО не должна превышать 20% от УК общества.
108. Какое из понятий характеризует выработку: количество продукции, произведенное в среднем на одном станке стоимость произведенной продукции, приходящаяся на одного среднесписочного работника ППП время на производство запланированного количества продукции стоимость основной продукции, приходящаяся на одного рабочего
109. Какое из следующих положений относятся к производственному кооперативу: 1. объединение граждан 2. число членов должно быть не менее 2-х 3. прибыль распределяется пропорционально долям в складочном капитале 4. члены кооператива несут по обязательствам субсидиарную ответственность 5. высшим органом является общее собрание членов
110. Какое из соотношений экономических (ТСэк) и бухгалтерских (ТСбух) затрат верно: ТС эк > ТС бух
111. Какое из условий характеризует количественные резервы роста производительности труда: 1. снижение трудоемкости изделий 2. повышение доли квалифицированных рабочих 3. увеличение количества изготовленных деталей за единицу времени 4. сокращение потерь рабочего времени 5. увеличение парка оборудования 
112. Какое понятие характеризует определение: «комплекс подразделений предприятий (энергосбережение, транспорт, связь…), обеспечивающих условия производства товаров (работ, услуг)». 1. инфраструктура предприятия 2. производственная структура предприятия 3. общая структура предприятия 
113. Какое соотношение экономических и бухгалтерских затрат верно?	Ответ: Экономические издержки больше бухгалтерских
114. Какой вид цен соответствует следующему определению: «Цена, по которой предприятия и организации-потребители оплачивают продукцию предприятия-производителя или сбытовым (оптовым) организациям». Отпускная цена промышленности
115. Какой вид цены акции характеризует оценку доходности, рентабельности АО: номинальная; балансовая; ликвидационная; курсовая.
116. Какой из показателей является стоимостным показателем производительности труда: 1) количество произведенной продукции, приходящееся на одного вспомогательного рабочего 2) затраты времени на производство единицы продукции 3) стоимость произведенной продукции, приходящаяся на одного среднесписочного работника ППП 4) стоимость материала, приходящаяся на одного рабочего 
117. какой из показателей является стоимостным показателем производительности труда количество произведенной продукции, приходящееся на одного вспомогательного рабочего затраты времени на производство продукции стоимость произведенной продукции, приходящейся на одного средне списочного работника стоимость материала, приходящаяся на одного рабочего
118.  Какой из фондов не формируется за счет прибыли на предприятии, образованном в форме полного товарищества:1) резервный фонд; 2) фонд развития производства; 3) дивидендный фонд; 4) фонд материального поощрения.
119. Какой метод калькулирования себестоимости предполагает: а)расчет себестоимости по заранее определенным величинам; б) выявление отклонений от этих величин; в) расчет фактической себестоимости с учетом отклонений: 1. аналитический; 2. синтетический; 3. нормативный; 4. ?? поцерелельный.. 5. показательный 6. простой
120. Какой показатель не используется при оценке абсолютной экономической эффективности: единовременные затраты себестоимость прибыль фондоёмкость годовой объём производства
121. какой показатель не используется при расчете экономической эффективности: себестоимость экономия прибыль з/п вспомогательных рабочих национальный доход
122. Какой показатель не отражает эффективность капитальных вложений срок  окупаемости коэффициент эффективности нарастающая прибыль экономия приведенные затраты 
123. Какой показатель не участвует в определении рентабельности: - норматив отчислений в бюджет - затраты живого труда 
124. Какой показатель не участвует в определении рентабельности: - норматив отчислений в бюджет - затраты живого труда
125. Какой показатель не участвует в формировании цены оптовой и дилерской сети: 1. себестоимость единицы продукции 2. рентабельность, рассчитанная по себестоимости 3. НДС 4. прибыль и затраты сбытовых организаций 5. текущие затраты и прибыль торговых организаций 
126. Какой показатель характеризует прибыль: 1. выручка от реализации 2. разница между объемом произведенной продукции в стоимостном выражении и полными затратами на ее производство  3. стоимость товарной продукции, уменьшенной на величину отчислений в бюджет 4. стоимость основных производственных фондов
127. Какой принцип организации цехов характерен для крупносерийного и массового типа  производства: технологический предметный 
128. Какой тип производственной структуры характерен для металлургического завода: смешанный предметный технологический
129. Какой элемент оборотных средств не нормируется? 1) незавершенное производство 2) дебиторская задолженность 3) производственные запасы 4) готовая продукция на складе 5) расходы будущих периодов
130. Какому понятию соответствует определение: «количество денег, за которое продается и покупается товар, в денежном выражении характеризует потребительские свойства товара и затраты труда на его производство»:себестоимость производства коммерческая себестоимость цена прибыль на единицу продукции рентабельность продукции
131. какому понятию соответствует следующее определение: «проблемы, которые призвана решать система цен в конкретных экономических условиях»: цена задачи ценообразования функции цен ценообразующие факторы
132. Какую величину определяет следующее определение: «величина износа, выраженная в денежной форме, начисленная за определенный период»: 1. норма амортизации 2. сумма амортизации 3. степень износа 4. коэффициент годности.
133. Какую организационно-правовую форму характеризует следующее определение: «Организация, в которой наряду с участниками, осуществляющими от имени предпринимателя деятельность и отвечающими и отвечающими по его обязательствам своим имуществом, имеется один или несколько участников, связанных с его деятельностью в пределах сумм внесённых ими вкладов, и не принимают участие в осуществлении предпринимательской деятельности»? акционерное общество полное товарищество общество с ограниченной ответственностью товарищество на вере потребительский кооператив
134. Классификация затрат на производство и реализацию по экономическим элементам используется для: 1. исчисления затрат на материалы 2. расчета себестоимости единицы продукции конкретного вида 3. составления сметы затрат на производство и реализацию 4. определения затрат на заработную плату производственных рабочих 
135. Когда предприятие покрывает все свои затраты, но еще не получает прибыли, тогда достигается: 1) безубыточность; 2) оптимизация прибыли; 3) финансовая устойчивость предприятия. 
136. Компания или организация, владеющая контрольным пакетом акций или долями в паях других компаний (организаций) – это: 1) конгломерат 2) ФПГ 3) холдинг 
137. Комплекс входящих в предприятие производственных единиц (цехов, служб), их соотношение и взаимосвязь – это: 1) организационная структура предприятия; 2) производственная структура предприятия; 3) производственный цикл. 
138. Комплекс производственных подразделений, организаций по управлению и обслуживанию работников, их количество и соотношение – это: 	1. структура предприятия 	2. общая структура предприятия 	3. производственная структура предприятия 	4. организационная структура предприятия 
139. Коэффициент нарастания затрат применяется при нормировании 1. готовой продукции 2. незавершенного производства 3. материалов 4. топливо
140. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: отношение собственных средств по отношению к сумме средств из всех возможных источников отношение объема выручки от реализации продукции к среднегодовой стоимости основных фондов размер объема выручки от реализации в расчете на один рубль оборотных средств
141. Ликвидность предприятия определяется: способностью предприятия оплатить краткосрочные обязательства, реализуя свои текущие активы платежеспособностью предприятия в долгосрочном периоде отношением балансовой прибыли к среднегодовой стоимости активов.
142. Максимальное количество продукции соответствующего качества и ассортимента, которое может быть произведено в единицу времени при полном использовании основных производственных фондов в оптимальных условиях их эксплуатации – это: производственная мощность производственная программа выработка товарной продукции
143. Максимальное количество участников общества с ограниченной ответственностью: 1. 45 2. 50 	3. 55 	4. 100
144. Максимизация массы прибыли – это: 1) функция цены 2) задача госуд. ценовой политики 3) задача ценовой политики организации 4) задача ценовой стратегии предприятия 
145. Матричная структура управления производством характеризуется: 1) малой гибкостью; 2) двойным подчинением руководителем по горизонтали и вертикали; 3) высокой согласованностью между руководителями. 
146. Минимальное число членов коммандитного товарищества должно быть: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
147. Минимизация какого показателя ведёт к росту уровня рентабельности? 1. минимизация дохода от реализации 2. минимизация цены 3. минимизация прибыли 4. минимизация себестоимости (удельных расходов) 5. минимизация объёмов производства
148. На деятельность предприятия оказывает влияние внутренняя и внешняя среда. Какие из перечисленных факторов не относятся к факторам внешней среды? 1) организационная структура; 2) конкуренты; 3) ситуация на рынке; 4) технология производства; 5) потребители.
149. На основании учредительного договора создаются и действуют: товарищества; АО ООО производственные кооперативы унитарные предприятия.
150. На предприятиях какого типа производства более благоприятные условия для комплексной механизации и автоматизации производственных процессов? серийного; единичного; массового. 
151. На разность объемов валовой и товарной продукции влияют остатки незавершенного производства: верно неверно 
152. Назначение классификации затрат на производство по экономическим  элементам затрат: Расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции Основание для составления сметы затрат на производство Установление цены изделия
153. Назначение классификации по калькуляционным статьям расходов: определение цены на заготовку деталей, узлов; исчисление прямых и косвенных расходов: расчёт себестоимости конкретного вида продукции; составление сметы затрат на производство. 
154. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие особенности: Включает в себя специально созданные при линейных руководителях подразделения, которые не обладают правом принятия решений; Главная задача таких подразделений состоит в оказании помощи линейным руководителям по определенным вопросам (к таким вопросам можно отнести: контролинг, координацию и анализ, планирование, юридические услуги и др.);Линейно-функциональная (штабная) структура управления.
155. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие преимущества: освобождает линейных руководителей от решения многих вопросов, связанных с планированием финансовых расчётов, материально-техническим обеспечением и др.; построение связей «руководитель-подчинённый» по иерархической лестнице, при которых каждый работник подчинён одному руководителю.; это функциональная структура 
156. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие достоинства: - единство и четкость распорядительства - согласованность действий исполнителей - четкая система взаимных связей между руководителем и исполнителями - быстрота реакции на прямые указания - личная ответственность руководителя линейная
157. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие недостатки: 1. высокие требования к руководителю, который должен иметь обширные знания и опыт по всем функциям управления 2. перегрузка менеджеров высшего уровня 3. тенденция к волоките при решении вопросов по всем подразделениям предприятия 4. отсутствие звеньев по планированию и подготовке управленческих решений ЛИНЕЙНАЯ СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ
158. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие достоинства: - более гибкая и осмысленная подготовка управленческих решений - Освобождение линейных руководителей от линейной нагрузки - возможность привлечения специалистов и экспертов в определённых областяхОтвет: функциональная. 
159. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие недостатки: 1. высокие требования к руководителю, который должен иметь обширные знания и опыт по всем функциям управления; 2. перегрузка менеджеров высшего уровня; 3… 4.отсутствие звеньев по планирования и принятию управленческих решений.Линейная структура!! 
160. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие достоинства: - более гибкая и осмысленная подготовка управленческих решений - освобождение линейных руководителей от чрезмерной нагрузки - возможность привлечения специалистов и экспертов в определенных областях. Линейно-функциональная.
161. Назовите организационную структуру управления, которая имеет следующие достоинства:- единство и четкость распорядительства - согласованность действий исполнителей - четкая система взаимных связей между руководителем и исполнителями- быстрота реакции на прямые указания - личная ответственность руководителя линейная 
162. Недостатками технологической организации цехов являются: Значительные затраты времени на переналадку оборудования Частые наладки оборудования Недогрузка оборудования Сложность внутризаводского кооперирования Использование низкопроизводительного оборудования Увеличение длительности производственного цикла
163. Номинальная стоимость акций, приобретенных акционерами, составляет: 1) собственный капитал предприятия; 2) уставный капитал АО; 3) рыночную стоимость АО 
164. Норматив оборотных средств, авансируемых в сырьё, основные материалы и покупные полуфабрикаты, определяется: делением нормы запаса в днях на среднесуточный расход сырья, материалов, полуфабрикатов; делением среднесуточного запаса сырья, материалов и полуфабриатов на норму запаса в днях; произведением среднесуточного расходы сырья, материалов и полуфабрикатов на норму запаса в днях. 
165. Норма оборотных средств – это: 1) стоимость основных фондов, которая частями, по мере износа переносится на стоимость продукции; 2) относительная величина, соответствующая экономически обоснованному объему запасов материальных ценностей; 3) минимально необходимая сумма денежных средств, необходимых для деятельности предприятия. 
166. Нормальная прибыль – это: разница между бухгалтерской и экономической прибылью; сумма бух.и экономич.прибыли; бух.прибыль за вычетом аморт.; эк.прибыль за вычетом аморт. 
167. Норматив оборотных средств авансируемых в сырье, основные материалы и покупные полуфабрикаты, определяется: 	1. делением нормы запаса в днях на среднесуточный расход сырья, материалов и покупных полуфабрикатов 	2. делением среднесуточного расхода сырья, материалов и покупных полуфабрикатов на норму запасов в днях 	3. произведением среднесуточного расхода сырья, материалов и покупных полуфабрикатов на норму запаса в днях 
168. Нормирование оборотных средств – это: 1. собственные средства, рассчитанные по экономически обоснованным нормативам; 2. имущество, находящееся на балансе предприятия; 3. средства труда, которые многократно используется в производственном процессе. 
169. Оборотные фонды: 1. косвенно участвуют в создании новой стоимости; 2. непосредственно участвуют в создании новой стоимости 3. не участвуют в создании новой стоимости
170. Общими для унитарного предприятия на праве хозяйственного ведения и казенного предприятия являются: 1. не могут владеть пользоваться и распоряжаться имуществом 2. размер уставного фонда должен быть не менее 5000 МРОТ 3. устав является единственным учредительным документом 4. ликвидируется только по решению федерального правительства. 
171. Объединения предприятий различных отраслей, образованное с помощью поглощений и слияний – это: 1) консорциум 2) франчайзинг 3) конгломерат
172. Объем продаж может быть больше товарной продукции: 1. верно 2. неверно
173. Определите основные признаки классификации отраслей промышленности: по международному разделению труда; по организационно-правовым формам; по формам собственности; по уровню монополизации производства; по функциональному назначению продукта.
174. Определите составляющие элементы отпускной цены производителя: - общие затраты предприятия-производителя - прибыль предприятия –производителя - сбытовые и транспортные расходы оптовой и сети - прибыль оптовой сети
175. Определите экономическую категорию: «интеграционная структура, характеризующая взаимодействие различных отраслей и их элементов, разных стадий производства и распределения продукта» отрасль сфера экономики сектор экономики межотраслевой комплекс организация 
176. определите экономическую категорию: «совокупность институциональных единиц, имеющих сходные цели, функции, поведение и источники финансирования»: отрасль сфера экономики сектор экономики  межотраслевой комплекс организация
177. Определите экономическую категорию: «совокупность промышленных предприятий, характеризующихся либо единством назначения вырабатываемой продукции, либо общностью технологических процессов, либо однородностью перерабатываемого сырья»: 1. комплекс экономики; 2. сектор экономики; 3. отрасль экономики.
178. Определите экономическую категорию: «Хозяйствующая единица, обладающая экономической и административной самостоятельностью, организационно-техническим и экономическим единством, общностью целей деятельности: производством и реализацией продукции и получением прибыли»: 1) юридическое лицо 2) некоммерческая организация 3) предприятие 
179. Определите, какие процессы выполняются во вспомогательных цехах: 1. контроль и приемка материалов на склад; 2. доставка сырья в цех; 3. сборка и испытания товара 4. ремонт оборудования; 5. изготовление нестандартного оборудования. 
180. Организации, имеющие мало уровней управления, называются: (?) вертикальными горизонтальными многопрофильными специализированными
181. Организационная структура, построенная на принципе двойного подчинения исполнителей: непосредственному руководителю функциональной службы, руководителю проекта (цел.программы)-это: 1.проектная 2.матричная 3.дивизиональная
182. организационно неделимое звено производственного процесса, обслуживаемое одним или несколькими работниками, оснащенное соответствующим оборудованием и организационно техническими средствами- Участок Рабочее место Отдел
183. Организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечающая по своим обязательствам этим имуществом; может от своего имени приобретать права, нести обязанности; быть истцом и ответчиком в суде – это: юридическое лицо представительство консорциум 
184. Основное производство промышленного предприятия включает в себя: 1.техническую подготовку производства 2.технический контроль качества 3.хранение гот.продукции 4.снабжение материалами
185. Основные признаки классификации отраслей промышленности: 1) назначение выпускаемой продукции	2) характер потребляемого сырья и материалов 3) техническая база и технологические процессы 4) профессиональный состав кадров 5) уровень специализации 6) уровень наукоемкости 
186. Основные признаки классификации отраслей промышленности: Назначение выпускаемой продукции Характер потребляемого сырья и материалов Техническая база и технологические процессы Профессиональный состав кадров Уровень специализации Уровень наукоемкости
187. Основные средства классифицируются по признакам: 1. участие в процессе производства; 2. степень участия в производственном процессе 3. технологическая принадлежность .?отраслевая принадлежность.
188. Основные средства подразделяются на активные и пассивные в зависимости: 1.от степени износа 2.от уровня автоматизации 3.от степени участия в производственном процессе 
189. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия в результате приобретения, строительства оцениваются по: 1. остаточной первоначальной стоимости 2 полной восстановительной стоимости 3. полной первоначальной стоимости 4. рыночной стоимости
190. Основными производственными фондами называются активы (средства труда), которые: 1. участвуют в производственном процессе в течение длительного периода, целиком переносят свою стоимость на готовую продукцию; 2. полностью потребляются в каждом цикле производства; 3. участвуют в производственном процессе в течение длительного периода, сохраняя свою натуральную форму, и переносят свою стоимость на готовую продукцию по частям 4. в перечне нет правильного ответа. 
191. основой для начисления текущего запаса сырья служит: -средняя длительность интервала между двумя поставками данного вида сырья -размер технологического запаса - размер технологического запаса, транспортного и страхового запаса
192. Остаточная стоимость основных средств – это: 	1. первоначальная стоимость основных средств минус начисленная амортизация 	2. первоначальная стоимость основных средств минус моральный износ 	3. рыночная стоимость основных средств минус  амортизационные отчисления за  весь период их функционирования 
193. Остаточная стоимость основных средств - это: 1. сумма затрат на приобретение основных средств  2. денежное выражение стоимости основных средств не перенесённый на готовую продукцию 3. выручка от  реализации после ликвидации основных средств 4. сумма затрат на воссоздание основных средств
194. Отраслевая структура промышленности характеризуется: 1. долей работников, занятых в отрасти, в общей численности работников промышленности. 2. долей продукции отрасли в общем выпуске промышленной продукции. 3.особым порядком распределения прибыли.
195. отраслевая структура промышленности характеризуется: долей работников, занятых в отрасли, в общей чиленности работников промышленности 
196. Оценка основных средств при зачислении их на баланс предприятия в результате приобретения, строительства осуществляется по: 1.остаточной первоначальной стоимости 2.полной восстановительной стоимости 3.полной первоначальной стоимости 4.остаточной восстановительной стоимости 5.рыночной стоимости
197. Партионный метод организации производства характеризуется: 1) запуском изделий в производство партиями 2) неповторяемостью номенклатуры изделий 3) использованием рабочих с широкой специализацией 4) обработкой одновременно изделий нескольких наименований
198. Пассивная часть основных производственных фондов включает: 1) производственные здания 2) сооружения 3) измерительные и регулирующие устройства 4) вычислительная техника
199. Первоначальная стоимость объекта основных фондов, который получен предприятием по договору дарения (безвозмездно) признается: 1. первоначальная стоимость, по которой объект числился на балансе предприятия –дарителя; 2. остаточная стоимость объекта на дату принятия его на баланс; 3. рыночная стоимость объекта на дату принятия его на баланс. 
200. Первоначальной стоимостью объекта основных фондов, которые поступают на предприятие в качестве вклада в уставный капитал, признаётся: денежная оценкой, согласованной учредителями остаточная стоимость объекта на дату принятия его на баланс, согласованная учредителями рыночная стоимость объекта на дату принятия на баланс
201. Первоначальной стоимостью объекта основных фондов, который поступил на предприятие в качестве вклада в УК, признаётся: денежная оценка, согласованная учредителями; остаточная стоимость объекта на дату принятия его на баланс, согласованная учредителями; рыночная стоимость объекта на дату принятия его на баланс, согласованная учредителями.
202. Перечень калькуляционных статей может содержать расходы: сырьё и материалы основная заработная плата производственных работников отчисления на социальные нужды амортизация оплата труда общепроизводственные расходы
203. Период времени изготовления изделия или партии с момента запуска сырья и материалов в производство до получения гот. продукта - это: 1.производственный цикл 2.производственный процесс 3.организация производства 
204. По предметному типу на металлургическом предприятии организуются: Цех изготовления валов
205. По преобладающему производственному фактору предприятия классифицируются на:             1.промышленные и транспортные 2.государственные и частные 3.трудоемкие и капиталоемкие 4.малые и крупные 
206. По степени участия в производственном процессе основные средства классифицируются: производственные непроизводственные активные пассивные
207. По технологическому принципу на машиностроительном предприятии специализируются цехи: кузнечные производство моторов термические производство шасси сборочные производство колес 
208. По технологическому принципу на предприятиях легкой промышленности специализируются: 1) цех резиновой обуви; 2) ткацкие цехи; 3) цех производства клея для обуви; 4) отделочные (красильные) цехи; 5) цех изготовления оснастки. 
209. по функциональному назначению производимой продукции все отрасли подразделяются на: 	1. производящие элементы основных фондов, оборотных фондов. 	2. добывающие, обрабатывающие 	3. производящие средства производства и предметы потребления 	4. совершенно конкурентные, монополистические, олигополистические, с монополистической конкуренцией 
210. По характеру воздействия на предметы труда все отрасли промышленности подразделяются на: 1) отрасли, производящие элементы основных фондов, оборотных фондов; 2) добывающие, обрабатывающие; 3) производящие средства производства и предметы потребления; 4) совершенно конкурентные, монополистические, олигополистические, с монополистической конкуренцией; 
211. По экономическому назначению производимой продукции все отрасли делятся на: производящие элементы основных фондов, оборотных фондов добывающие, обрабатывающие производящие средства производства и предметы потребления совершенно конкурентные, монополистические, олигополистические, с монополистической конкуренцией.
212. Повременная форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 1) простая повременная 2) повременно-премиальная 3) аккордная 4) коллективная (бригадная)
213. Повременная форма оплаты труда предусматривает оплату труда в соответствии с количеством: Отработанного времени
214. Под понятием «прибыль от реализации продукции» подразумевается: выручка, полученная от реализации продукции денежное выражение стоимости товаров Разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении (без НДС и акциза) и ее себестоимостью. чистый доход предприятия затраты на производство реализованной продукции 
215. Показатель критического объема производства имеет практическое значение в условиях: повышения спроса на продукцию предприятия; снижения спроса; неизменности спроса
216. показатель фондоотдачи характеризует: Размер объема товарной продукции, риходящейся на рубль основных производственных фондов
217. Полная первоначальная стоимость основных (ОС) средств – это: 1) фактическая стоимость ОС на момент ввода их в эксплуатацию; 2) сумма затрат, необходимых для воспроизводства ОС в современных условиях; 3) балансовая стоимость ОС за вычетом износа; 4) фактическая стоимость ОС на момент оценки.
218. Полная себестоимость товарной продукции представляет собой: сумму затрат, произведённых в данный период; сумму затрат, связанных с организацией работ по  созданию незавершённого производства; сумму затрат, связанных с выпуском продукции, законченной в данном периоде. 
219. Понятие «валовая прибыль предприятия» означает: 1) выручку, полученную от реализации продукции 2) денежное выражение стоимости товаров 3) разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении и ее себестоимостью 4) прибыль от реализации продукции и результат от внереализационных операций 5) выручку от реализации за вычетом акцизов
220. Постоянные затраты в составе выручки от реализации – это затраты, величина которых не зависит от: натурального объёма реализованной продукции заработной платы управленческого персонала амортизационной политики предприятия
221. Предприятие (организация) считается созданным с момента: Полной оплаты уставного (складочного) капитала Выпуска первого объема продукции (работ, услуг) Государственной регистрации Утверждения устава организации всеми участниками Управление акционерным обществом осуществляет: Наблюдательный совет Общее собрание Попечительный совет Учредительный совет 
222. Предприятие можно определить как; имущественный комплекс, используемый для предпринимательской деятельности объект предпринимательства – основная хозяйственная единица обособленная техническая система обособленная организационная система 
223. Предприятие определяет объем реализованной продукции и размер своей прибыли по: 1. отпускной цене производителя 2. отпускной цене оптовой сети 3. розничной цене 4. торговой цене.
224. Предприятия могут применять следующие методы амортизации (в рамках бухгалтерского учета) . 1. линейный 2. нелинейный 3. метод уменьшаемого остатка 4. стоимостной 5. аналитический
225. При каких условиях возможно использование ценовой дискриминации: - при значительной разнице в доходах потребителей - при высоких объёмах выпуска продукции 
226. при какой организационной структуре управления предприятием между руководителем и непосредственными исполнителями отсутствуют какие - либо промежуточные звенья проектное матричное линейное 
227. При непрерывном режиме работы предприятия номинальный фонд времени равен: 1. фактическому 2. плановому 3. календарному 4. отчетному. 
228. При определении производственной мощности ипользуется фонд времени использования оборудования: календарный номинальный плановый  фактический 
229. При оценке эффективности работы предприятий в качестве характеристики их относительной доходности используется показатель: 1. прибыль 2. рентабельность 3. удельная себестоимость 
230. При планировании и анализе отраслевой структуры используются показатели: 1.величина прибыли 2.величина затрат 3.объем производства 4.величина основных производственных фондов 5.размер предприятия 6.численность работающих 
231. При планировании объема выручки от реализации продукции выручка определяется в ценах: розничных оптовых предприятия отпускных предприятия закупочных
232. При планировании оптимальной потребности оборотных средств исползуют метод: прямого счёта аналитический       коэффициентный 
233. При повышении темпов роста заработной платы над темпами роста производительности труда себестоимость продукции: снижается повышается остается неизменной 
234. при предметном типе производственной структуры: цехи имеют разомкнутый цикл производства оборудование расположено в порядке выполнения операций используют параллельное расположение оборудования 
235. При снижении выпуска продукции: 1) постоянные и переменные издержки уменьшаются 2) постоянные и переменные издержки не меняются 3) переменные издержки уменьшаются 4) постоянные издержки уменьшаются
236. Прибыль как экономическая категория отражает: 1. з/п работников 2. доход, полученный в результате реализации продукции 3. сумму прибыли предприятия от реализации продукции и доходов, не связанных с ее производством. 4. финансовый результат деятельности предприятия, основной элемент финансовых ресурсов предприятия.
237. Прибыль предприятия рассчитывается: 1. путем вычитания всех затрат их суммарного дохода 2. путем умножения количества проданных товаров на цену единицы продукции 3. путем сложения всех доходов, полученных из разных источников 4. любым из перечисленных способов
238. Прибыль производственного кооператива распределяется между членами: 1.пропорционально паям участников 2.поровну 3.в соответствии с их трудовым вкладом и пропорционально паям 4.в соответствии с их трудовым вкладом 
239. Принципы рациональной организации производственных процессов пропорциональность; непрерывность; параллельность; ритмичность; управляемость; системность; прямоточность; организованность.
240. Причиной положительной относительной величины изменения оборотных средств за определенный период может быть: высвобождение оборотных средств скопление готовой продукции на складе нехватка оборотных средств
241. Продолжительность производственного цикла состоит из: Подготовительно – заключительного времени Времени упаковки готовой продукции Времени доставки на склад сырья предприятия Времени доставки готовой продукции потребителю Нерабочие дни Время пролеживания  заготовок в виде производственных запасов 
242. Производственная мощность агрегата периодического действия определяется исходя из: календарного фонда времени; продолжительности цикла; трудоёмкости агрегата; производительности агрегата; веса загруженных материалов. 
243. Производственная себестоимость продукции включает затраты: на производство и реализацию продукции на коммерческую себестоимость за вычетом затрат на реализацию на технологическую себестоимость за минусом постоянных затрат подразделения предприятия на производство данного вида продукции цеховую себестоимость и общезаводские расходы
244. Производственный кооператив: Вправе привлекать наемных работников Может осуществлять свою деятельность, только привлекая членов производственного кооператива Не вправе использовать наемный труд
245. Производственный цикл включает: 1) транспортно-складские операции 2) контрольные операции 3) нерабочие дни 4) время отпусков 5) задержку поставки комплектующих изделий
246. Размер дивиденда по обыкновенным акциям зависит от: решения общего собрания акционеров; чистой прибыли; решения совета директоров; количества акций, находящихся в обращении; величины собственных средств; нет правильного ответа.
247. Размер дивиденда по привилегированным акциям может быть установлен: 1. в твердой денежной сумме; 2. в % к номиналу; 3. другим способом, определенным уставом АО; 4. нет правильного ответа. 
248. Разнообразная и непостоянная номенклатура изделий ограниченного потребления характеризует тип производства: 1) серийный 2) единичный 3) массовый
249. Рентабельность продукции определяется: отношением балансовой прибыли к объёму реализованной продукции отношением прибыли от реализации к себестоимости отношение балансовой стоимости к средней стоимости имущества предприятия отношение балансовой прибыли к стоимости основных и оборотных средств
250. Розничная цена отличается от отпускной цены производителя: 1. на величину посреднической и торговой надбавки 2.на величину косвенных налогов 3. на величину прибыли торговой организации 4. на величину затрат на транспортировку
251. Роль прибыли в рыночной экономике: 1. цель и побудительный мотив предпринимательской деятельности 2. источник формирования собственных финансовых ресурсов 3. индикатор изменения уровня себестоимости продукции 4. показатель определения объема производства предприятия  5. критерий эффективности производственно-хозяйственной деятельность предприятия.
252. С помощью структурной схемы управления можно описать: 1) линии отчетности 2) уровни руководства 3) план производства 4) методы управления 5) значимость подразделения 
253. С экономической точки зрения наиболее эффективным является тип специализации производственных цехов: предметный технологический
254. Самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный в порядке, установленном законом, для производства продукции(работ, услуг), в целях удовлетворения спроса со стороны и получения прибыли. Данное определение характеризует понятие: 1. сектор экономики 2. объединение 	3. учреждение 4. цех 	5. предприятие
255. Сдельная расценка это: показатель увеличения размера зарплаты в зависимости от места расположения предприятия. затраты на освоение агрегатов, цехов, предприятий средний тарифный коэффициент размер зарплаты на единицу продукции или работы 
256. Себестоимость продукции – это: 	1. однородные по своему содержанию затраты 	2. количество денег, за которое продаётся товар покупателю; денежное выражение  потребительских свойств товара и затрат труда на его производство 	3. выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия на производство и реализацию продукции
257. Система  оплаты  труда,  при которой заработная адата начисляется  за  фактически  отработанное время по установленным тарифным  ставками или окладам,  называется 1.  сдельно-прогрессивной 2.  сдельно-премиально 3.  повременной простой 4.  сдельно-косвенной 	5. аккордный
258. Система оплаты труда, при которой з/п рабочего зависит от результатов труда обслуживаемых им рабочих-сдельщиков, называется: аккордной; сдельно-прогрессивной; сдельно-премиальной; повремённой простой; сдельно-косвенной.
259. Система оплаты труда, при которой заработная плата начисляется за объем произведенной продукции с выплатой премии за выполнение и перевыполнение планового задания, называется: 1. аккордной 2. сдельно-прогрессивной 3. сдельно-премиальной 4. повременной простой 5. сдельно-косвенной
260. Система оплаты труда, при которой заработок работнику начисляется за выполнение всего заранее заданного объема работы:1. прямая сдельная 2. аккордная сдельная 3. косвенная сдельная 
261. Совокупность институциональных единиц, имеющих сходные цели, функции и поведение»:Отрасль Сфера экономики Сектор экономики межотраслевой комплекс организация
262. Совокупность квалификационных разрядов и соответствующих им тарифных коэффициентов», - это тарифная сетка тарифно-квалификационный справочник система районных коэффициентов 
263. Соотношение различных категорий работников в их общей численности характеризует: Профессиональный состав предприятия Квалификационный состав предприятия Структуру персонала предприятия Списочный состав предприятия 
264. Состав, соподчиненность управленческих звеньев организации, выполняющих определённые функции управления производством – это: кадровая структура предприятия; производственная структура предприятия; организационная структура управления; общая структура организации. 
265. Среднегодовая производительная мощность предприятия зависит от: 1. времени работы оборудования 2. ввода и выбытия мощностей 3. износа мощностей 4. проектной мощности
266. Среднесписочная численность малых предприятий в промышленности не должна превышать:60 чел.;30 чел.;100 чел.
267. Степень использования производственной мощности предприятия характеризуется: плановым фондом времени коэффициентом использования трудоемкостью коэффициентом выхода готового продукта 
268. Стоимость воспроизводства основных средств в современных условиях характеризует стоимость:остаточная  и полная текущая 
269. Стоимость гот.изделий, полуфабриката и работ промышленного характера, предназначенных для реализации на сторону, представляет собой объем реализуемой продукции: верно неверно
270. структура отрасли зависит от многих факторов, в том числе: особенности планирования деятельности отрасли количество предприятий в отрасли от изменения спроса на продукцию отрасли 
271. Существуют методы организации производства: 1. массовый 2. поточный  3. серийный 4. партионный 5. единичный6. предметный
272.  Существуют следующие объединения предприятий: лизинг холдинг картель корпорация потребительский кооператив 
273. Тарифная сетка характеризует: соотношение в оплате труда рабочих разных специальностей; соотношение в оплате труда рабочих разной квалификации; соотношение в затратах времени; соотношение в объёмах произведённой продукции. 
274. Тарифная система устанавливает дифференциацию оплаты труда в зависимости от: квалификации производительности труда состава кадров сложности выполняемой работы условий труда 
275. Тип организационной структуры, построенной в соответствии с видами работ, выполняемыми отдельными подразделениями, характеризует: линейную структуру функциональную структуру матричную структуру проектную структуру продуктовую структуру 
276. Транспортный запас определяется как: количество дней пробега груза от производителя до поставщика разность между количеством дней пробега груза и количеством дней движения и оплаты документов на этот груз количество дней между поставкой комплектующих на завод-производитель 
277. Трудоёмкость и себестоимость белее низкая в: единичном производстве серийном производстве массовом производстве
278. Увеличение времени оборота оборотных средств при неизменных прочих условиях приводит к : повышению потребности оборотных средств; уменьшению потребности оборотных средств; сохранению их на прежнем уровне. 
279. Увеличение уставного капитала АО осуществляется путем: 1) уменьшения номинала акций 2) привлечение заемного капитала посредством выпуска облигаций 3) вторичной эмиссии акций 4) выкупа акций после 60 дней продажи
280. Увеличение уставного капитала АО осуществляется путём:продажи акций в форме открытой подписки; привлечения заёмного капитала посредством выпуска облигаций; размещение акций среди заранее известного круга инвесторов; вторичной эмиссии акций; выкупа акций после 60 дней с даты их продажи.??? 
281. Увеличение уставного капитала АО путем Увеличения номинальной стоимости акций возможно за счет имущества: Добавочного капитала общества Резервного фонда АО Фонда акционирования работников  предприятия Нераспределенной прибыли АО прошлых лет 
282. УК – это: официально зарегистрированный документ, определяющий вид собственности предприятия, сферы его деятельности, способ управления, порядок образования имущества, распределение прибыли; здания, машины, оборудование в денежном выражении; денежная оценка имущества, необходимого для организации и функционирования предприятия; часть средств предприятия, образуемая за счет отчисления из прибыли
283. Укажите положения, которые не характеризуют коммерческую организацию (предприятие) удовлетворяют спрос со стороны; применяется принцип только единоличного управления; действуют самостоятельно на свой риск; обязательно личное трудовое участие; основная цель – получение прибыли 
284. Укажите, какие из представленных положений характеризуют «народное предприятие»: народное предприятие – это разновидность открытого АО работников-неакционеров может быть не более 15% от списочной численности работающих работникам «народного предприятия» должно принадлежать более 75% уставного капиталаодному работнику-акционеру не может принадлежать количество акций, номинальная стоимость которых превышает 5% УК при принятии решений работник-акционер имеет количество голосов, равное количеству принадлежащих ему акций 
285. Универсальное оборудование используется в: Серийном производстве 
286. Уровень производственного труда характеризуют: фондоотдлача, фондоемкость выработка на одного работающего трудоемкость продукции фондовооруженность труда прибыль
287. Уставный капитал можно увеличить: Скупая акции у держателей Организуя эмиссию Увеличивая номинальную стоимость акций Осуществляя дробление акций
288. Участником скольких полных товариществ может быть одно лицо? Одного Нескольких Нет ограничений
289. Факторами внешней среды косвенного воздействия на предприятии являются: Политические факторы Социальные факторы Правовые Экономические
290. Факторами внешней среды прямого воздействия на предприятие являются:экономические; социальные; гос.законы; (да,если в смысле правовые)научно-технические.
291. Факторы, преобладающие в линейной структуре управления предприятием: Свобода принятия решений Принцип единоначалия Вертикальная отчетность Формулировка конечных результатов 
292. Федеральное казенное предприятие-это: унитарное предприятие, основанное на праве хоз.ведения унитарное предприятие, основанное на праве оперативного управления учреждение ассоциация
293. Форма организации производственного процесса в пространстве. Комплекс входящих в предприятие производственных единиц (цехов, участков, рабочих мест, обслуживающих производство хозяйств и служб), их соотношение и взаимосвязь в процессе производства продукции». Данное определение характеризует понятие: инфраструктура предприятия производственная структура предприятия общая структура предприятия 
294. Формы собственности в РФ:индивидуальная собств.;собственность юр.лиц;частная;муниципальная; общественных организаций.
295. Хозяйственные товарищества и общества с ограниченной и дополнительной ответственностью: 1) имеют полное право выпускать акции 2) имеют право выпускать акции с разрешения соответствующих государственных органов 3) не имеют права выпускать акции
296. Хронометраж предназначен для наблюдения и изучения затрат: 1. штучного времени 2. оперативного времени 3. времени технического обслуживания
297. Целью коммерческих организаций в долгосрочной перспективе является: Создание рабочих мест Прибыль Выживание в рыночных условиях Обслуживание научно-технического прогресса 
298. Цена, по которой продукция должна быть реализована, включает в себя: 1) издержки производства 2) издержки производства и прибыль 3) издержки производства, прибыли и акциз 4) издержки производства, прибыль, косвенные налоги
299. Цехи основного производства на машиностроительном предприятии делятся на: вспомогательные сборочные побочные обслуживающие заготовительные обрабатывающие рабочие  подсобные
300. Частичная или полная утрата основными средствами потребительских свойств и стоимости в процессе эксплуатации, бездействия или технического прогресса - это: 1) вмененные издержки 2) остаточная стоимость 3) износ основных средств 
301. Часть уставного капитала, приходящаяся на одну акцию в момент формирования АО – это: номинал акции балансовая цена акции ликвидационная цена акции курсовая цена акции
302. Чему равна численность списочного состава работников в выходные дни? Нулю среднемесячной среднесписочной численности последнего перед этим рабочего дня средненедельной 
303. Членом совета директоров может быть: физическое юридическое лицо
304. что из перечисленного относится к переменным затратам: оплата сырья арендная плата за помещение плата за использование оборудованием все ответы верны все ответы неверны
305. Что соответствует определению: часть чистой прибыли АО, предназначенной для распределения между владельцами акций? 1) ставка ссудного процента 2) дивиденды 3) облигация 4) купон 
306. Что соответствует стоимости валовой продукции: 1. стоимость услуг сторонним организациям 2. стоимость полуфабриката для собственных нужд  3. остатки готовой продукции на складе 4. готовая продукция, предназначенная для реализации
307. Что характеризует функциональную организационную структуру? гибкая проработка решений по функциональным направлениям наибольшее (из всех организационных структур) количество вертикальных и горизонтальных связей быстрота реакции в ответ на прямые указания 
308. Экономические издержки – это: 1. явные издержки 2. неявные издержки 3. сумма явных и неявных издержек 4. разница между явными и неявными издержками
309. Экономическими факторами внешней среды предприятия являются: 1. налоговые льготы 2. уровень занятости 3. инфляция 4. поставщики 5. организационная структура 6. технология 
310. Эффективность использования оборотных средств характеризуют: прибыль, рентабельность производства коэффициент оборачиваемости оборотных средств и длительность одного оборота фондоотдача, фондовооруженность труда
311. Эффективность оборотных средств характеризуется: выручкой от реализации продукции оборачиваемостью оборотных средств средним остатком оборотных средств прибылью от реализации продукции
312. [bookmark: _GoBack]Юр.лица, являющиеся некоммерческими организациями, могут создаваться в форме: 1.хоз.товариществ и обществ 2.производственных кооперативов 3.государственных и муниципальных унитарных предприятий 4.потребительских кооперативов 5.обществ 6.учреждений 
